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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ  

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης  

  

Θεσσαλονίκη, 24.02.2023  

  

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

  

Προς τον Υπουργό Υγείας,  

κ. Αθανάσιο Πλεύρη 

 

Θέμα: «Τραγική  η κατάσταση στις παιδιατρικές κλινικές της Βόρειας Ελλάδας λόγω 

σοβαρότατων ελλείψεων» 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Έχουν συμπληρωθεί πλέον τρία έτη από τη στιγμή που ενέσκηψε η πανδημία και, ενώ 

αναμέναμε ότι η Κυβέρνηση, έστω και αργά και αφού έχει δει τις βαριές επιπτώσεις της 

υποβάθμισης της δημόσιας υγείας, θα ήταν επικεντρωμένη στην ουσιαστική ενίσχυση του 

Εθνικού Συστήματος Υγείας, παρατηρούμε ότι συνεχίζει την ανεύθυνη στάση της αφήνοντας 

την κατάσταση στου ΕΣΥ να επιδεινωθεί. 

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα των παιδιατρικών κλινικών της Βόρειας Ελλάδας. 

Η διακομιδή παιδιών από τα Γρεβενά, την Κοζάνη και την Δράμα σε Μονάδες Εντατικής 

θεραπείες (ΜΕΘ) της Αθήνας και της Πάτρας αποκαλύπτει το μέγεθος των ελλείψεων. Για 

ολόκληρη την Βόρεια Ελλάδα, από τα Ιωάννινα έως την Αλεξανδρούπολη, είναι διαθέσιμες 

οι μόλις 10 κλίνες ΜΕΘ παίδων του Ιπποκρατείου Νοσοκομείου της Θεσσαλονίκης (οι δύο 2 

εξ αυτών για περιστατικά covid). Αντίστοιχα, οι 3 Μονάδες Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών 

(ΜΕΝΝ) της Θεσσαλονίκης (2 στο Ιπποκράτειο και 1 στο Παπαγεωργίου) καλύπτουν τις 

ανάγκες περίθαλψης των νεογνών σε Δυτική και Κεντρική Μακεδονία. Σε ό,τι αφορά στον 
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τομέα της Ψυχιατρικής Παιδιών και Εφήβων, λειτουργούν για το σύνολο του πληθυσμού της 

Βόρειας Ελλάδας μόνο 18 κλίνες! 

Σημαντικότατες είναι οι ελλείψεις και σε υγειονομικό και ιατρικό προσωπικό. Ενδεικτικά,  

από τις 37 οργανικές θέσεις παιδιάτρων στο Ιπποκράτειο, οι 11 είναι κενές και καλύπτονται 

από επικουρικό προσωπικό. 

Επιπροσθέτως υπάρχουν ελλείψεις σε κρίσιμες ειδικότητες, όπως αυτές 

των παιδονεφρολόγων, των παιδοκαρδιολόγων και των παιδονευρολόγων. 

Τελευταίο, αλλά εξαιρετικά σημαντικό είναι το γεγονός ότι ο διαγωνισμός του Ιδρύματος 

Σταύρος Νιάρχος για την κατασκευή των τριών νέων Νοσοκομείων, μεταξύ αυτών και του 

του Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης ΙΣΝ που θα 

κατασκευαζόταν στην Περιοχή του Φιλύρου, ακυρώθηκε λόγω ασύμφορου κόστους. 

  

Συνεπώς, 

Επειδή η υγεία είναι πολύτιμη για κάθε άνθρωπο και πρέπει να προσατεύεται,  

Επειδή ως πολιτεία έχουμε υποχρέωση να προστατεύουμε τα παιδιά, τα οποία παράλληλα 

αποτελούν ευάλωτα μέλη της κοινωνίας μας,  

Επειδή η πανδημία της COVID-19 μας υπενθύμισε με τραγικό τρόπο πόσο υψίστης 

σημασίας είναι η ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και πόσο ανεπαρκής είναι ο 

ιδιωτικός τομέας στην αντιμετώπιση των υγειονομικών κρίσεων, 

Επειδή η δυσλειτουργία των παιδιατρικών κλινικών της περιφέρειας υποβαθμίζει περαιτέρω 

την ποιότητα της ζωής στις περιοχές αυτές, 

Επειδή για την πλειοψηφία των γονέων το δημόσιο νοσοκομείο είναι η μόνη επιλογή, 

  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

  

1. Ποια έκτακτα μέτρα πήρε το Υπουργείο για την υποστήριξη των παιδιατρικών κλινικών, 

εφόσον μάλιστα γνώριζε ότι θα υπάρξει έξαρση των λοιμώξεων μετά την άρση των 

περιοριστικών μέτρων που είχαν επιβληθεί τα προηγούμενα χρόνια; 
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2. Υπάρχει σχεδιασμός δημιουργίας επιπλέον κλινών ΜΕΘ παίδων και Μονάδων 

Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών τόσο στη Θεσσαλονίκη όσο και σε άλλες πόλεις της 

Βόρειας Ελλάδας; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει τις σοβαρές ελλείψεις σε κρίσιμες 

παιδιατρικές ειδικότητες; 

4. Είναι διατεθειμένο το Υπουργείο να προβεί να σημαντικές προσλήψεις υγειονομικού 

προσωπικού, τουλάχιστον σε ότι αφορά στην περίθαλψη νεογνών και παιδιών;    

5. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε ώστε να συνεχιστεί η διαδικασία υλοποίησης 

του Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης ΙΣΝ στο Φίλυρο του 

Δήμου Πυλαίς-Χορτιάτη; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης 

Κωνσταντίνα Αδάμου 




